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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 19 DE JUNHO DE 2020. 

 

Aos 19 dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, as 9h30 Plenário Vereador João Osório do Rosário 

da Câmara Municipal de Tracuateua nesta Cidade de Tracuateua, Estado do Pará, teve início a 10º Sessão 

Ordináriado1º Período Legislativo do ano de 2020 da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de Tracuateua sob 

a Presidência do Vereador José Adilson da Silva e secretariada pelos vereadores Lucilene da Silva Melo e 

Daniel Santos. Correspondendo respectivamente ao 1º e 2° Secretário. Além da mesa, estiveram presentes 

os Senhores Legisladores: Bruno Sousa, Josimar Sampaio, Raian Vieira, Raimundo Ennis, Tony Gás, Wilson 

Paulino, Chica Costa e Messias Padilha O senhor presidente, convidou ao Vereador Tony Gás para fazer a 

oração do dia. A seguir, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e colocou a Ata da sessão anterior em 

discussão, sem discussão foi aprovada com sucesso. Em ato continuo convidou o 2º secretário pra fazer a 

leitura do grande expediente. Ofícios: ofício n° 018/2020 - associação dos agentes comunitários de saúde e 

endemias de tracuateua, solicitando espaço na tribuna da Câmara para apresentar a proposta de pagamento 

de adicional financeiro para os trabalhadores da saúde pública de Tracuateua. Ofício n° 0115/2020 - 

secretaria municipal de planejamento, informa a entrega das chaves dos empreendimentos Ipê Branco e Ipê 

Amarelo aos contemplados do Programa Minha Casa Minha Vida. OFÍCIO N° 200/2020 – DA secretaria 

municipal de saúde, encaminhado processo administrativo n° 2020/052002-PMT dispensa de licitação n° 

002/2020 – SEMUST/ PMT COVID-19 para apreciação. Ofício n° 012/2020 – da secretaria municipal de 

agricultura, em resposta ao ofício n° 046/2020 – CMT, ao qual solicita informações referentes a proposta 

000878/2019. Outrossim, segue em anexo a descrição dos documentos que compõem o processo. Ofício n° 

100/2020 – prefeitura municipal de tracuateua, em resposta ao ofício 048/2020 – CMT, ao qual solicita 

informações sobre o plano de metas elaborado para este ano, bem como esclarecimentos sobre máquinas e 

os serviços desenvolvidos dentro do município. Relação de projeto de lei encaminhados a mesa para a décima 

sessão ordinária do primeiro período legislativo da sexta legislatura realizada no dia 19 de junho de 2020 

projeto de lei de iniciativa do vereador messias Padilha – que dispõe sobre a denominação de av. Jobas 

pereira barros, o logradouro público o conhecido como Av. Bragança. Relação de recer encaminhados a mesa 

para a décima sessão ordinária do primeiro período legislativo da sexta legislatura realizada no dia 19 de 

junho de 2020 parecer da comissão de legislação, justiça e redação final - que se manifestou pela 
constitucionalidade do projeto de lei n° 044/2020 – que concede isenção do imposto de transmissão de bens 

imóveis – ITBI– aos imóveis do programa minha casa, minha vida. Discussão em primeiro turno do parecer 

conjunto da comissão de finanças e orçamento e de legislação, justiça e redação final - que se manifestou 

pela aprovação do projeto de lei n° 043/2020 – que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 

orçamentária para o exercício financeiro de 2021. Requerimentos: requerimento de autoria do vereador 

Raian vieira, após manifestação do plenário solicita ao prefeito municipal e a secretaria competente a 

viabilização de uma lombada a ser construída em frente ao Hospital municipal de Tracuateua, localizado a 

avenida Bragança. Em continuidade o Sr. Presidente encaminhou o projeto de lei N°045/2020, para a 

comissão de Legislação, Justiça e Redação Final para estudo e parecer técnico, logo em seguida o Sr. 

Presidente colocou em discussão o parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que se 

manifestou pela constitucionalidade do projeto 044-2020; Processo 064, de iniciativa da prefeitura municipal 

de Tracuateua, que concede isenção do imposto de transmissão de bens imóveis - ITBI aos imóveis do 

Programa Minha Casa, Minha Vida. Sem discussão colocou em votação o qual foi aprovado por 

unanimidade. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão o requerimento do vereador Raian Vieira, ao 

qual sem discussão foi aprovado com sucesso. Dando continuidade o Sr. Presidente cedeu a palavra aos 

Senhores vereadores inscritos no livro de oradores. Com a palavra o vereador Wilson Paulino, congratulou 

se com todos os presentes, iniciou falando a respeito dos equipamentos que ele e o vereador Tonny Gás, 

conseguiram para o município. Disse que o próximo pedido através de emendas ao Deputado Federal Hélio 

Leite é pedir, que ele faça intervenção junto as telefonias móvel para colocar uma torre em vila Fátima. Em 

sequência com a palavra a vereadora Chica Costa que cumprimentou a todos os presentes, e relatou que desde 
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o primeiro ano de seu mandato deu entrada nesta casa com o requerimento pedindo a reforma da escola de 

Quatipuru Mirim, e nunca foi atendida. Falou a respeito da saúde no município, que recebeu uma denúncia 

de um paciente, que foi encaminhado para Bragança por não ter material para fazer um curativo, então ela e 

a vereadora Branquinha foram averiguar essa situação, e a diretora do hospital confirmou as denúncias e 

afirmou as mesmas, que já tinha dado vontade dela fechar as portas do hospital. A vereadora chamou atenção 

a atenção dos vereadores em relação ao papel de cada um, que eles possam olhar com carinho e corresponder 

com as necessidades do povo que vos elegeu. Em ato continuo com a palavra, o vereador Messias Padilha; 

cumprimentou a todos e falou a respeito das visitas que vem fazendo as comunidades, disse que tem cobrado 

da gestão melhorias para as comunidades. Falou a respeito do projeto de lei que apresentou. Ressaltou a 

respeito dos escândalos de corrupção que vem acontecendo no Estado e no município, falou sobre um pedido 

de iluminação pública que ele fez desde 2017 e não foi atendido, por ser cobrado pelos moradores da rua, 

comprou todo o material que precisava e foi com o prefeito e ele cedeu o eletricista para fazer o trabalho. O 

vereador disse ser parceiro do governo e vai continuar cobrando, brigando para que as coisas possam 

acontecer no município, porque não foi eleito para ficar acomodado e sim lutar pelo bem da população 

Tracuateuense. Falou a respeito de uma denúncia feita pelo secretário de obras, a respeito do coordenador de 

limpeza que está tratando mal os funcionários e já chegou até rasgar folha de ponto dos mesmos, o vereador 

deixou seu desabafo sobre essas situações que vem acontecendo. Falou a respeito do trabalho com o apoio 

da secretaria de obras que vem sendo realizado nas localidades de Vila Fatima e tracuá, com a duplicação de 

tubos, e a iluminação da praça da área branca. Os vereadores Tonny Gás e Wilson paulino contribuíram com 

a fala do vereador Messias Padilha. A seguir com a palavra o vereador Daniel Santos saudou a todos os 

presentes, e explanou   sobre o projeto que ele havia   colocado na sessão anterior, que eles dessem o máximo 

de atenção para que pudesse deixar o município   habilitado de todas as formas legais a fazer a entrega dos 

bens, que são as residências do ipê amarelo e ipê branco. Disse que a comissão já tem um parecer, o projeto 

já está pronto pra ser votado, mais é necessário deixar as coisas bem claras sobre a questão da isenção desse 

imposto, é exclusiva para os beneficiários do programa minha casa, minha vida para que não tenha conflito 

de entendimento depois da sociedade. O vereador seguiu seu discurso falando sobre a situação da gestão 

atual o que lhe deixa preocupado no senário político municipal é quando ele ver a própria base reclamar do 

governo, é porque a coisa não está bem e eles como oposição tem sentido na pele o que é um desgoverno, e 

Tracuateua vem tendo um desgoverno desde 2017 e agora tem se agravado  por ser um ano eleitoral, as 

pessoas vem se gladiando por espaço no governo, e alguns  pensando em uma vaga no legislativo, um 

governo que nunca conseguiu administrar a coisas, a política também não está conseguindo administrar. 

Ressaltou a respeito dos problemas da saúde temos um hospital que podemos caracterizar como se estivesse 

fechado, porque atendimento hoje não acontece por falta de suporte necessário aos profissionais, quando se 

tem um funcionário que vai a delegacia registrar um BO para se respaldar sabemos que as coisas estão indo 

de mal a pior, e ainda restam seis meses pro fim dessa gestão imagina depois de uma eleição, como é que 

ficara esse município e será entregue para a próxima gestão, o vereador acredita que um hospital que não 

funciona 50% no ano eleitoral antes da eleição imagina depois das eleições. Pediu aos vereadores que pensem 

com carinho nessa situação porque os profissionais estão se respaldando no momento que eles vão fazer um 

boletim de ocorrência, mais os vereadores não estão   conseguindo se respaldar e acaba trazendo para esta 

casa a responsabilidade desse mal governo. Disse que gostaria muito que essa casa fizesse o seu papel e 

tirasse esse prefeito que tem destruído o município de Tracuateua. Que o eleitor tem que fazer porque os 

nossos representantes são o reflexo da nossa população, o eleitor que troca seu voto por dinheiro ou emprego 

ele não tem respaldo para cobrar do cidadão que foi colocado ali por ele mesmo, para representar o legislativo 

ou o executivo. Essa é a pior política, a do toma lá dá cá, ressaltou que o Legislativo tem uma parcela de 

culpa muito grande, não por ser totalmente omisso, e por não conseguir a união necessária para que o 

município possa ter o crescimento e dias melhores, e pra que o município possa ser mais respeitado pelas 

pessoas que estão dentro e pelas pessoas que vem de fora para Tracuateua. O vereador pede ajuda a população 

e diz que a população tem que ter mais do que nunca a criticidade no momento de escolher um representante 

para o Município. Pois é necessário uma mudança radical e o eleitor tem a oportunidade de fazer isso no 

momento do voto. O povo vota para tirar um governo que não deu certo, o eleitor não tem votado em projeto 
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político que acredite que não dê certo, o projeto ele não é vitorioso não necessariamente de uma só vez, mais 

quando nós acreditamos e temos a receita necessária para que tenha um mandato, um projeto político que 

venha tirar Tracuateua da situação que está, ai sim nós vamos amadurecer e ajudar Tracuateua a sair do 

buraco. A seguir o Sr. Presidente concedeu a palavra a vereadora Branquinha, que iniciou sua fala saudando 

a todos os presentes e agradeceu a presença de alguns membros do Conselho da Saúde, em seguida falou ao 

vereador Messias Padilha que no início tinha uma grande admiração quando ele vinha fazer uso da tribuna, 

onde defendia de unhas e dentes o povo de Tracuateua, falou que se sentiu triste quando ouviu ele falar em 

seu discurso que comprou lâmpadas para iluminar sua rua e fez um questionamento “será que é esse mesmo 

o papel de um vereador?” E perguntou também se o mesmo tinha ido a prefeitura para saber quanto caiu de 

recurso para esse município. Dando continuidade, falou que toda sexta vem para esta casa com a esperança 

de saber algo bom para este município relacionada a gestão atual, mas infelizmente isso não acontece. Falou 

sobre a atual situação do município que está precária, as ruas todas cheias de buracos não apenas dentro da 

cidade, mas nos interiores também, onde tem estradas que estão intrafegáveis. Disse ainda para o prefeito 

sair à noite e observar como as ruas estão escuras, falou também sobre sua revolta em relação ao prefeito 

falar na rádio que está tudo em ordem no município, ironizou dizendo de que cidade ele estava falando por 

que de Tracuateua não é. Relatou também sobre a situação do hospital municipal que não tem medicamentos 

nem para dor, falou que tinham algumas pessoas mandando mensagem pedindo socorro, pois a médica já 

tinha ido a delegacia fazer um BO, pelo fato de não ter condição de trabalhar e foi acionado o Conselho da 

Saúde para fazer vistoria. A vereadora fez um pedido aos vereadores que lhes acompanhassem até o hospital 

municipal para ver a realidade do mesmo, disse que ainda tem esperanças de uma Tracuateua melhor. Em 

seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tony Gás, o vereador congratulou a todos com um 

bom dia, falou que gostaria de registrar um requerimento para a próxima sessão para ser apreciado pelos 

vereadores sobre o abono salarial aos funcionários municipais de saúde e pediu o apoio aos demais 

vereadores, o vereador também falou sobre outro requerimento direcionado ao senador Zequinha Marinho, 

que seja mandado um recurso pra vicinais nesse município e para reforma de pontos, falou também sobre a 

valorização de muitos profissionais que tem no município que não são reconhecidos e que infelizmente 

nenhum prefeito deu a oportunidade a esses profissionais. O vereador direcionou a palavra ao vereador 

Daniel e disse que o grupo político do mesmo ou qualquer outro que esteja na próxima gestão que olhe para 

o lado profissional de cada um desses profissionais. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Fabricio Monteiro 

do Rosário presidente da Associação de Endemias que cumprimentou a todos os presentes. Iniciou falando 

sobre uma proposta, demanda que não é somente dos profissionais de endemias, mais de todos os 

trabalhadores da saúde inclusive o vereador Tonny Gás já tinha antecipado a proposta em sua fala, disse está 

porque a Câmara já começou a discutir a proposta. Até porque eles vieram atrás do apoio de todos os 

vereadores, ressaltou sobre alguns direitos dos trabalhadores da saúde pública do município de Tracuateua 

que vem sendo discutido a alguns ano : Como o pagamento   adicional de salubridade, que é um adicional 

que reconhece o grau de periculosidade ao qual estão expostos alguns profissionais da saúde, alguns 

municípios vizinhos já pagam esse adicional e Tracuateua não paga nenhum adicional para trabalhadores da 

saúde, nem o adicional de tempo de serviço que inclusive é previsto na lei de servidor público do município, 

e respaldado pela lei legislação do município apesar de serem profissionais de carreira no município. Relatou 

que a importância desses trabalhadores sempre esteve ai, e pensa que a (COVID 19) expos muitos problemas 

que a saúde do município, estado e o País apresenta. Então a defesa que eles fazem hoje em buscar esse apoio 

da Câmara Municipal é em relação a essa importância do pagamento de insalubridade emergencial em 

reconhecer a importância dos trabalhadores nesse momento em regime especial e emergencial porque ainda 

atravessamos a pandemia, disse que toda vez que é discutido com o município, sobre questões trabalhistas e 

adicional, que são direitos dos trabalhadores o município sempre discute e aponta a mesmo situação nós não 

temos recurso. Falou que sua passagem aqui, enquanto representante da associação é conquistar o apoio da 

Câmara para que ela também faça uma recomendação ao gestor municipal, como foi feito pelo conselho 

municipal de saúde que já recomendou o pagamento de adicional pros trabalhadores e trabalhadoras da saúde. 

Encerrou seu discurso pedindo o apoio de todos os vereadores, disse que deram entrada nesta casa uma 

minuta dum projeto de lei, foi protocolado e cabe a Câmara analisar e apresentar da melhor forma ao poder 
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executivo. O vereador Raian contribuiu com a fala do Sr. Fabricio e disse que a proposta era muito 

interessante e louvável. O vereador Tonny Gás também deu sua contribuição e acredita que eles juntamente 

com a comissão de legislação e justiça e outras comissões adequar a esse projeto juntamente com o conselho 

e demais profissionais, e aprovar da melhor forma dentro das possibilidades pra isso ficar não só agora, mais 

pra virar um projeto de leis e ficar por muitos anos. O vereador Daniel Santos deu sua contribuição e disse 

que as vezes é necessário acontecer uma situação extrema para que possamos reconhecer as pessoas e as 

funções de cada um, porque todo profissional ele é importantíssimo dentro de uma instituição. Acredita que 

o governo deve reconhecer a importância de cada cidadão que trabalha na área da saúde e nas outras áreas. 

Com a palavra o Sr. Presidente cumprimentou a todos os presentes e iniciou seu discurso falando sobre o 

empenho dos vereadores em prol desta causa, que já lutaram muito por essa questão, disse que passou dez 

anos batendo nessa situação. Falou mais uma vez que são três ofícios que enviou ao prefeito e ele não se 

manifestou em nenhum para reunir, conversar chamar a categoria e os vereadores e discutir essa situação pra 

ver se a gente consegue resolver de uma vez por todas essa situação. Falou a respeito dos recursos vindo para 

a pandemia, que a Câmara vai colocar sua opinião e direcionar a gestão, e que fique de uma vez por toda 

incorporado, no contra cheque dos profissionais de saúde. Ressaltou que queria reunir com o gestor, os 

vereadores a categoria para juntos achar uma saída, porque o recurso é da população e ele ver os profissionais 

darem a cara a tapa, sem material de proteção e equipamentos, e falou sobre a situação que se encontra o 

hospital sem medicação, é uma situação muito triste para o cidadão Tracuateuense. Falou a respeito dos 

repasses que tem vindo ao município e não estão sendo investidos na saúde, pediu o apoio de todos os 

vereadores para tentar resolver essa causa dos profissionais da saúde. Ele deseja que o prefeito tenha coragem 

de discutir a situação de enfrentar a realidade aqui e dizer o seu ponto de vista em resolver a situação, 

convidou os vereadores a formarem uma comissão, e irem até o prefeito. O Sr. Fabricio pediu o uso da 

palavra para fazer um questionamento a respeito de resolver essa situação, disse que ainda chegou a falar 

com o prefeito, e pediu a ele que pudesse marcar uma reunião para tratar sobre o abono salarial aos 

trabalhadores da saúde e o Prefeito disse a ele que procurasse a procuradora do Município. Disse que não 

estava aqui como oposição, mas sim em busca de avançar aos direitos dos trabalhadores. Em seguida a 

vereadora Chica Costa pediu o uso da palavra e sugeriu ao presidente da câmara que marcasse uma reunião 

para que fosse montado essa comissão, o Sr. Presidente disse que irá mandar um oficio ao prefeito para saber 

quando o mesmo estará disponível para atendê-los. O vereador Daniel deu uma contribuição dizendo que a 

prefeitura não tem nenhum espaço que comporte com esses mínimos quesitos colocados no distanciamento 

social e que uma questão dessa deve ser feita com muita responsabilidade e disse ao presidente que 

convocasse uma reunião exclusiva os vereadores, a comissão dos trabalhadores da saúde e o prefeito, falou 

ainda que se ele não comparecer em mais uma reunião vai ficar claro a falta de compromisso do mesmo e 

dessa forma o Sr. Presidente marcou a reunião para quarta-feira às 16:00 horas. Como nada mais foi tratado 

o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convidando os senhores vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no mesmo local e hora regimental. Tracuateua, em 19 de junho de 2020.  

 
 

                                                            Ver. José Adilson da Silva 

                                                      Presidente - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

                                                          Ver. Lucilene da Silva Melo (Professora Branquinha)  

1º Secretária - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

                                                           Ver. Bruno Daniel da Costa dos Santos 

2º Secretário - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 
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